江苏省仪征中学2022-2023学年度第二学期高一数学学科补充作业
8.2.1几个函数模型的比较
研制人：刘威    审核人：邓迎春（时长：20分钟）
班级：________姓名：________学号：____完成日期：2023.2.16

一、 单选题
[bookmark: topic_3b0a41a2-d8ff-4dac-849c-b53210be60][bookmark: topic_1996a8c3-0d3d-46e8-9e66-3929934e0e]1．当2＜x＜4时，2x，x2，log2x的大小关系是(　　)
A．2x＞x2＞log2x  	B．x2＞2x＞log2x
C．2x＞log2x＞x2  	D．x2＞log2x＞2x
2．某地区植被被破坏，土地沙漠化越来越严重，最近三年测得沙漠增加值分别为0.2万公顷、0.4万公顷和0.76万公顷，则沙漠增加数y(万公顷)关于年数x(年)的函数关系较为近似的是(　　)
A．y＝0.2x  	B．y＝(x2＋2x)
C．y＝  	D．y＝0.2＋log16x
3．某新款电视投放市场后第一个月销售了100台，第二个月销售了200台，第三个月销售了400台，第四个月销售了790台，则下列函数模型中能较好地反映销量y与投放市场的月数x(1≤x≤4，x∈N*)之间关系的是(　　)
A．y＝100x                     B．y＝50x2－50x＋100
C．y＝50×2x                             D．y＝100x

二、多选题
[bookmark: c228bbad-a9f3-49b2-87f5-ba490fa437ea]4. 甲、乙、丙、丁四个物体同时从某一点出发向同一个方向运动，其路程fi(x)(i＝1,2,3,4)关于时间x(x≥0)的函数关系式分别为f1(x)＝2x－1，f2(x)＝x2，f3(x)＝x，f4(x)＝log2(x＋1)，以下说法正确的是(　　)
A．当x>1时，乙走在最前面
B．当0<x<1时，丁走在最前面，当x>1时，丁走在最后面
C．丙不可能走在最前面，也不可能走在最后面
D．如果它们一直运动下去，最终走在最前面的是甲
 
二、填空题
5．如图所示，折线是某电信局规定打长途电话所需要付的电话费y(元)与通话时间t(分钟)之间的函数关系图象，根据图象填空：
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Local\Temp\360zip$Temp\360$0\8-32.TIF]
(1)通话5分钟，需付电话费________元；
(2)如果t≥3，则电话费y(元)与通话时间t(分钟)之间的函数关系式为____________．


三、解答题
6．函数f(x)＝lg x，g(x)＝0.3x－1的图象如图所示．
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Local\Temp\360zip$Temp\360$0\8-33.TIF]
(1)试根据函数的增长差异指出曲线C1，C2分别对应的函数；
(2)比较两函数的增长差异(以两图象交点为分界点，对f(x)，g(x)的大小进行比较)．




















江苏省仪征中学2022-2023学年度第二学期高一数学学科补充作业
8.2.2函数的实际应用
研制人：刘威    审核人：邓迎春（时长：20分钟）
班级：________姓名：________学号：____完成日期：2023.2.17

一、单选题
1．某种产品今年的产量是a，如果保持5%的年增长率，那么经过x年(x∈N*)，该产品的产量y满足(　　)
A．y＝a(1＋5%x)    B．y＝a＋5%    C．y＝a(1＋5%)x－1  D．y＝a(1＋5%)x
2．某工厂采用高科技改革，在两年内产值的月增长率都是a，则这两年内第二年某月的产值比第一年相应月产值的增长率为(　　)
A．a12－1    B．(1＋a)12－1     C．a      D．a－1
3．“道高一尺，魔高一丈”出自《西游记》第五十回用来比喻取得一定成就后遇到的障碍会更大或正义终将战胜邪恶，若用下列函数中的一个来表示这句话的含义，则最合适的是(注：1丈＝10尺)(　　)
A．y＝10x，x>0    B．y＝x，x>0   C．y＝x＋10，x>0    D．y＝x＋9，x>0

二、多选题
4．某工厂生产一种溶液，按市场要求杂质含量不得超过0.1%，而这种溶液最初的杂质含量为2%，现进行过滤，已知每过滤一次杂质含量减少，则使产品达到市场要求的过滤次数可以为(参考数据：lg 2≈0.301，lg 3≈0.477)(　　)
A．6       B．9        C．8         D．7

三、填空题
5．据某校环保小组调查，某区垃圾量的年增长率为b,2017年产生的垃圾量为a吨，由此预测该区2023年的垃圾量应为________吨．

四、解答题
6．某网店从2018年起参与“双十一”促销活动，已知2018－2020年“双十一”期间该网店的销售额分别为10万元、12万元、13万元，为了估计以后每年“双十一”的销售额，以这三年的销售额为依据，用一个函数模拟该网店的销售额y(万元)与年份数x的关系(为计算方便，2018年用x＝1代替，依此类推)，模拟可以选用二次函数y＝ax2＋bx＋c或函数y＝a·bx＋c(其中a，b，c为常数)，若已知2021年“双十一”期间该网店的销售额为13.4万元，请问以上哪个函数作为模拟函数比较好？请说明理由，并根据以上结果预测2022年“双十一”期间该网店的销售额．











江苏省仪征中学2022-2023学年度第二学期高一数学学科提升练习
函数的实际应用
[bookmark: _GoBack]研制人：刘威      审核人：邓迎春  （时长：30分钟）
班级：______姓名：____________学号：________完成日期：2023.2.17

一、 单选题
1．据统计，每年到鄱阳湖国家湿地公园越冬的白鹤数量y(只)与时间x(年)近似满足关系
y＝alog3(x＋2)，观测发现2015年冬(作为第1年)有越冬白鹤3 000只，估计到2021年冬有越冬白鹤(　　)
A.4 000只  	B.5 000只  		C.6 000只  			D.7 000只

2．某食品的保鲜时间y(单位：小时)与储藏温度x(单位：℃)满足函数关系y＝
ekx＋b(e＝2.718…为自然对数的底数，k，b为常数).若该食品在0 ℃的保鲜时间是192小时，在22 ℃的保鲜时间是48小时，则该食品在33 ℃的保鲜时间是(　　)
A.16小时 	 B.20小时  		C.24小时 			 D.28小时

3．某公司为激励创新，计划逐年加大研发奖金投入.若该公司2015年全年投入研发奖金130万元.在此基础上，每年投入的研发奖金比上一年增长12%，则该公司全年投入的研发奖金开始超过200万元的年份是(参考数据：lg 1.12≈0.05，lg 1.3≈0.11，lg 2≈0.30)(　　)
A.2018年  	B.2019年  		C.2020年  			D.2021年

二、多选题
4．某单位准备印制一批证书，现有两个印刷厂可供选择，甲厂费用分为制版费和印刷费两部分，先收取固定的制版费，再按印刷数量收取印刷费，乙厂直接按印刷数量收取印刷费，甲厂的总费用y1(千元)和乙厂的总费用y2(千元)与印制证书数量x(千个)的函数关系图象分别如图中甲、乙所示，则(　　)
A.甲厂的制版费为1千元，印刷费平均每个为0.5元
B.甲厂的费用y1与证书数量x之间的函数关系式为y1＝0.5x＋1
C.当印刷证书数量不超过2千个时，乙厂的印刷费平均每个为1.5元
D.当印制证书数量超过2千个时，乙厂的总费用y2与证书数量x之间的函数关系式为
y2＝x＋


三、填空题
5．已知14C的半衰期为5 730年(是指经过5 730年后，14C的残余量占原始量的一半).设14C的原始量为a，经过x年后的残余量为b，残余量b与原始量a的关系如下：b＝ae－kx，其中x表示经过的时间，k为一个常数.现测得湖南长沙马王堆汉墓女尸出土时14C的残余量约占原始量的76.7%.请你推断一下马王堆汉墓的大致年代为距今________年(已知log20.767≈－0.4).
6．2019年7月中国良渚古城遗址获准列入世界遗产名录，标志着中华五千年文明史得到国际社会认可，良渚古城遗址是人类早期城市文明的范例，实证了中华五千年文明史.考古科学家在测定遗址年龄的过程中利用了“放射性物质因衰变而减少”这一规律.已知样本中碳14的质量N随时间t(单位：年)的衰变规律满足N＝N0·2－(N0表示碳14原有的质量)，则经过5 730年后，碳14的质量变为原来的________；经过测定，良渚古城遗址文物样本中碳14的质量是原来的至，据此推测良渚古城存在的时期距今约在________年到5 730年之间.(参考数据：log23≈1.6，log25≈2.3)

四、解答题
8．某群体的人均通勤时间是指单日内该群体中成员从居住地到工作地的平均用时.某地上班族S中的成员仅以自驾或公交方式通勤.分析显示：当S中x%(0<x<100)的成员自驾时，自驾群体的人均通勤时间为f(x)＝(单位：分钟)，而公交群体的人均通勤时间不受x影响，恒为40分钟.试根据上述分析结果回答下列问题：
(1)当x在什么范围内时，公交群体的人均通勤时间少于自驾群体的人均通勤时间？
(2)求该地上班族S的人均通勤时间g(x)的表达式；讨论g(x)的单调性，并说明其实际意义.
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